

## „KRAJSKÉ SRDCE NA DLANI 2010“

(Tlačová správa)

### Poznáme TOP dobrovoľníkov Prešovského kraja v roku 2010

Významné osobnosti dobrovoľníckeho života si **dňa 25.11.2010 v priestoroch PKO Čierny orol v Prešove, prevzali z rúk primátora mesta Prešov, JUDr. Pavla Hagyariho a Doc. PaedDr. Tatiány Matulayovej, PhD.**, z Inštitútu edukológie a sociálnej práce FF Prešovskej univerzity a zároveň predsedníčky Prešovského dobrovoľníckeho centra (PDC) svoje ocenenie.

Do 9. ročníka morálneho oceňovania dobrovoľníkov prišlo 16 nominácií (13 pre jednotlivcov a 3 pre kolektívy) z ktorých hodnotiaca komisia vybrali 5 jednotlivcov, pričom udelila aj mimoriadne ocenenie za dlhoročnú činnosť a ocenila aj 1 kolektív. Ide o ocenených, ktorých mená uvádzame v abecednom poradí :

**Anna Sabolová (1966) z Bardejova** - z Hospicu Matky Terezy, kde angažuje dobrovoľníkov a venuje sa im počas celého roka.

**Mgr. Emil Samol' (1966) z Prešova** – dobrovoľník v Únii nevidiacich a slabozrakých Slovenska – regionálne pracovisko Prešov.

**Bc. Daniel Strelec (1987), z Prešova** – dobrovoľník v OZ biskupa-mučeníka P.P.Gojdiča v Prešove, ktorý sa venuje mládeži doma, ale pomáha aj na Ukrajine.

**Mgr. Kristína Voralová (1965) z Trebišova** – dlhoročná dobrovoľníčka Slovenského zväzu ochrancov prírody a krajiny za ekologické výchovu a osvetu prácu medzinárodného významu.

**Mgr. Agnesa Zelená (1958) z Popradu** – členka OZ Združenie na pomoc telesne a mentálne postihnutým deťom, kde sa ako aktívna dobrovoľníčka zapája do prác s deťmi s mentálnym a kombinovaným postihom.

**Mimoriadne ocenenie** bolo udelené **Ludmile Peukerovej (1927), z Prešova** – je predsedníčka ZO č. 15 Slovenského zväzu zdravotne postihnutých v Prešove. Viac ako 20 rokov sa venuje snahe o integráciu zdravotne handicapovaných a sociálne znevýhodnených občanov.

**Oceneným kolektívom je:** Skupina DVT technikov v Asociácii samaritánov Slovenskej republiky (ASSSR) so sídlom v **Starej Ľubovni. Páni Vasil Dzadik, Ing. Peter Sroka, PaedDr. Štefan Joštiak** majú okrem svojho zamestnania ešte aktivitu, ktorá ich spája. Je to dobrovoľnícka pomoc starším a osamelým občanom. Zavádzajú novú, priekopnícku službu „domáce tiesňové volanie - DVT“, ktorú vykonávajú ako dobrovoľníci – technici pre záujemcov v Prešovskom kraji.

Jedinečné podujatie prišli podporiť svojou účasťou aj významní hostia, medzi nimi **Jurij Koliadynskiy**, generálny konzul Ukrajiny v Prešove a zástupca generálneho konzulátu SR v Užhorode **Igor Pribula**.

Novou udalosťou tohto ročníka je aj oceňovanie dobrovoľníkov zo Zakarpatskej časti Ukrajiny, ktorých výber sa realizoval v Užhorode, ale ocenenie si osobne prevzali v Prešove tieto dobrovoľníčky:

1/ **Oksana MATSAK (1986)** – ocenená za rozvoj dobrovoľného hnutia v Zakarpatskej oblasti a bohatú charitatívnu prácu vykonávanú prostredníctvom Rotary klubu v Užhorode, ktorý ju aj nominoval.

2/ **Iryna ILIENKO (1981)** – ocenenie získala za obetavú pomoc ľuďom v núdzi. Ide o starostlivosť o pacientov z neuropsychiatrickej kliniky v Mukačeve. Obetavo pomáha aj v rámci "Červeného kríža" v Mukačeve, ale nájdete ju aj v detskom domove. Pani Irina je dobrovoľník, člen dozornej rady Dobročinného fondu "Matky Terezy", ktorý ju aj nominoval.

3/ **Diana SIČAK (1994)** – ocenenie získava za dobrovoľné aktivity, ktoré ako študentka realizuje 3 roky s deťmi so zdravotným postihnutím a pomáha im v ich adaptácii do bežného života. Poskytuje im osobnú asistenciu a pomoc pri vzdelávaní. Nomináciu zaslalo Medicínsko-rehabilitačné centrum „Cesta života“ v Užhorode.

Náročnú úlohu výberu zobrala na svoje plecia hodnotiacia komisia, ktorej členovia si našli čas, aby sa oboznámili s nomináciami, vybrali dobrovoľníkov roka a uviedli ich do **siene dobrovoľníckej slávy**. Hodnotiacia komisia pracovala v tomto zložení:

- Doc. PaedDr. Tatiana Matulayová, PhD., z Inštitútu edukológie a sociálnej práce FF Prešovskej univerzity – predsedníčka hodnotiacej komisie
- Mgr. Marián Bača, vedúci odboru sociálnych vecí a rodiny MsÚ v Prešove
- Bc. Juliana Hajduková, koordinátorka PDC-OZ
- Mgr. Lenka Smetanková, Regionálne rozvojové partnerstvo – OZ
- Martin Chovanec, Raslavice - študentský parlament a RMPK
- Mgr. Veronika Slaninková, redaktorka SRo, Rádio Regina Košice
- Dagmar Verešpejová, Rada mládeže Prešovského kraja (RMPK)
- Ing. Eduard Vokál, primátor mesta Lipany
- Mgr. Rudolf Žiak, vedúci odboru regionálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja

Krajské srdce na dlani za Prešovský kraj má v oceňovaní dobrovoľníkov na Slovensku najdlhšiu tradíciu. Prešovské dobrovoľnícke centrum chce naďalej aj takýmto spôsobom upozorňovať na dobré veci, ktoré sa dejú vďaka dobrým ľuďom.

Organizátori zároveň vnímajú toto podujatie ako dobrý štart do roku 2011, ktorý je Radou Európy vyhlásený za **Medzinárodný rok dobrovoľníckych aktivít**. Preto pri tejto príležitosti vyhlásili podmienky nového - jubilejného ročníka „Krajské srdce na dlani 2011“ a nominácie na ocenenie dobrovoľníkov budú prijímať **priebežne** počas celého roka **do 12.11.2011**.



*Podujatie bolo realizované aj vďaka projektu SK 0056/NPOA/29 „KIV (Kapacity – Informovanosť - Vzdelávanie) pre slovensko-ukrajinskú cezhraničnú spoluprácu“ podporeného v rámci blokového grantu NPOA „Otvárame dvere pre nové možnosti spolupráce“, spolufinancovaného z Nórskeho finančného mechanizmu a štátneho rozpočtu SR.*

*Bc. Juliana Hajduková*  
koordinátorka PDC  
Ul. 17. Novembra 11 - 08001 Prešov  
051/ 7711676; 0908/217080  
[pdcoz11@gmail.com](mailto:pdcoz11@gmail.com)